

НРАВСТВЕННОЕ СОДЕРЖАНИЕ ПРОФЕССИИ ЮРИСТА

Гайворонская К.М., Ковалева Д.А., руководитель Артамонова Е.Д.

ГБПОУ ВО «Воронежский юридический техникум»

daria.kovaleva01@yandex.ru, kristinagajvoronskaa@gmail.com

В современном мире существует огромное множество профессий. И каждая из них требует наличие определенных качеств для работы в какой-либо сфере. Профессия юриста не является исключением.

Ни для кого не секрет, что юрист должен обладать основными чертами, характерными для этой работы. Это такие качества, как высокий уровень профессиональных знаний; широкий кругозор и высокая правовая культура; способность уважать другое мнение и признавать собственные ошибки; настойчивость в достижении целей и многие другие.

Но также важно помнить, что человек, работающий в этой сфере, должен еще и обладать моральными качествами, которые составляют нравственное содержание профессии юриста.

С самого детства и юношества мы знаем, что профессия юриста является достаточно сложной профессией, и в связи с этим, у каждого в голове сразу появляется картина того, как выглядит настоящий юрист. Это конечно же сильный духом, уверенный в себе человек, который имеет крепкий внутренний стержень.

Неотъемлемой частью профессиональной юридической деятельности является такое качество как смелость. Это способность подавлять защитные реакции, сохранять самообладание при появлении страха и качественно выполнять свои обязанности, отстаивать права и законные интересы подопечного. Она дает возможность юристу не поддаваться боязни, препятствующей на пути к целям.

Данное качество было особенно присуще выдающемуся юристу советского времени Николаю Крыленко¹. По его мнению, прокуроры должны были быть независимыми, а прокуратура должна была играть роль надзирающего органа. Он смело доказывал и отстаивал свою позицию. Данный тезис впоследствии нашел свое отражение в законодательных актах.

Хочется отметить, что трудолюбие – важное качество не только в профессии юриста, но и в деятельности любого человека. Это потребность в постоянном труде, добросовестности выполнения своих обязанностей, упорстве, постоянной работы над собой. Работа в юридической сфере – это одна из профессий, в которых ценится профессионализм и личные качества. Никакие протекции не смогут сделать из ленивого человека настоящего специализированного профессионала.

Труд заставляет тратить много душевных или физических сил. А потому он заслуживает глубокого уважения. Примером трудолюбивого человека является Генрих Падва². Это заслуженный юрист России, награжден золотой медалью им. Плевако за вклад в развитие российской адвокатуры, а также почетным знаком «Общественное признание». Он беззаветно предан своей профессии.

Помимо смелости и трудолюбия, каждый юрист должен быть справедливым. Ведь даже само понятие «юстиция» по латыни означает – справедливость. И, поэтому, юрист считается представителем справедливости. Справедливость считают синонимом правосудия, поскольку существует неразрывное единство справедливости и законности.

Юридическая справедливость практически ничем не отличается от социальной, но демонстрирует её бытие, осуществление в сфере, подвластной праву. Главная задача юриста – обеспечение правовой защиты и устранение правовых беспорядков. Из этого можно выделить еще одно немаловажное качество хорошего юриста – это гуманность. Юрист

¹ Аркадий Ваксберг Прокурор республики. – М., 1974 г. – С.192

² Правила жизни Генриха Падвы [Электронный ресурс] // Режим доступа: <https://pravo.ru/story/view/106843/> (дата обращения 08.06.2022)

обязан выслушать каждого своего клиента без осуждения, несмотря на то, какой это человек, и полностью понять его. Анатолий Кучерена³ тому пример. Он отстаивал интересы известных политиков, дипломатов, деятелей культуры, спортсменов и других категорий граждан.

Исходя из всего вышесказанного, можно сделать вывод, что моральные качества действительно очень важны в нравственное содержание профессии юриста. Они оказывают большое влияние на деятельность в данной сфере.

Литература

1. Анатолий Кучерена Бал беззакония: Диагноз адвоката. – М.: Политбюро, 1999. – 350 с.
2. Аркадий Ваксберг Прокурор республики. - М.: Молодая гвардия, 1974. – 192 с.
3. Правила жизни Генриха Падвы [Электронный ресурс] // Режим доступа: <https://pravo.ru/story/view/106843/> (дата обращения 08.06.2022)

³ Анатолий Кучерена Бал беззакония. Диагноз адвоката. – М. - 1999 г. – С.134